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 المحاضره العاشره

 تسوٌة الاٌرادات والمصروفات تابع

 رابعا : تسوٌة الاٌرادات المستحقة 

 ما هو الاٌراد المستحق 

 المعالجة المحاسبٌة لتسوٌة الاٌرادات المستحقة 

  تذكر أن 

  تذكر تسوٌة المصروفات المقدمة 

  تذكر تسوٌة الاٌرادات المقدمة 

  تذكر تسوٌة المصروفات المستحقة 

  تسوٌة الاٌرادات المستحقةتذكر 

 تؤكد انك فهمت 

 رابعا : تسوٌة الاٌرادات المستحقة 

 ؟؟ ما هو الاٌراد المستحق 

ٌمثل الاٌراد المستحق قٌمة السلع او الخدمات التً باعتها المنشؤة فعلا خلال الفترة المحاسبٌة الحالٌة , ولكنها لم تحصل 

 , وبالتالً فهو : له بالدفاتر حتى نهاٌة هذه الفترةقٌمته او تسج

 ٌخص الفترة المالٌة الحالٌة( , أي تحقق فعلا نتٌجة قٌام المنشؤة ببٌع السلعة او تؤدٌة الخدمة  يعتبر ايراد مكتسب(

 خلال الفترة المالٌة الحالٌة .

  وبالتالً لا ٌظهر له رصٌد بمٌزان المراجعة .لم يتم تحصيله ولم يتم اثباته بالسجلات المحاسبية 

  معلومات التمرٌن (ٌتم تحدٌد قٌمة الاٌراد المستحق من خلال المعلومات الجردٌة( 

  مدين بطبيعته .يظهر بالميزانية العمومية ضمن عناصر الاصول المتداولة وبالتالي فهو 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 رابعا : تسوٌة الاٌرادات المستحقة 

بقٌمة الاٌراد )أو ذالك  03/21المستحق من خلال عمل قٌد التسوٌة فً نهاٌة الفترة أي فً  تتم التسوٌة المحاسبٌة للاٌراد

 الجزء من الاٌراد ( الذي ٌخص الفترة ولم ٌتم تسجٌله محاسبٌا , كما ٌلً :

 

 من حـ/ايراد .... المستحق  ××

 الى حـ/اٌراد ... ×× 

 

 

 2101تبٌن ان اٌراد الاوراق المالٌة الذي ٌخص السنة  03/21/2101صٌم فً منشؤة القبفحص حسابات  (:1مثال )

 ريال لم ٌحصل ولم ٌسجل ضمن الاٌرادات حتى نهاٌة السنة .90,000والبالغ 

 03/21/2101قٌود التسوٌة اللازمة فً  المطلوب :

 الاٌراد المستحق

ٌظهر بالمٌزانٌة ضمن 

 عناصر الاصول المتداولة

 مدٌن بطبٌعته

 من حـ/

اذا زاد )تم اثباته( ٌبقى 

 من حـ/مدٌن 

اذا نقص ٌصبح دائن 

 من حـ/

 اثبات اصل
 اثبات اٌراد
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 ٌسجل بالدفاتر ..لاحظ ان مبلغ الاٌراد بالكامل لم ٌحصل ولم  : الحـــل

 .ٌتم عمل قٌد التسوٌة كما ٌلً :2

 ريال وذالك 90,000حٌث ٌتم عمل قٌد التسوٌة بمبلغ 

 ( )مدٌن :من حـ/المستحق اٌراد الاوراق المالٌة  الاثبات

 ( )دائن : الى حـ/اٌراد الاوراق المالٌة  واثبات

 

 من حـ/ اٌراد الاوراق المالٌة المستحق  90000

 الى حـ/اٌراد الاوراق المالٌة  90000 

 .الاثر على قائمة الدخل :1

 ريال ضمن الاٌرادات بقائمة الدخل . 90000الذي ٌخص السنة )المكتسب(بمبلغ  اٌراد الاوراق المالٌةحٌث ٌظهر 

 .الاثر على المٌزانٌة :0

ريال ضمن عناصر الاصول المتداولة بالمٌزانٌة باعتباره حق  90000بمبلغ  اٌراد الاوراق المالٌة المستحقةبٌنما ٌظهر 

 للمنشؤة .

 (:2مثال)

ريال فإذا علمت  120,000بمبلغ  03/21/2100ظهر رصٌد اٌراد صٌانة السٌارات بمٌزان المراجعة لمنشؤة الخبٌر فً 

 ريال. 200,000بلغ  2100ان اٌراد صٌانة السٌارات الذي ٌخص سنة 

 03/21/2100التسوٌة فً اعداد قٌد المطلوب:

 الحـــل:

 .لاحظ أن 2

  الرصٌد الظاهر بمٌزان المراجعة ٌمثل اٌراد صٌانة السٌارات الذي تم تحصٌله وتم اٌضا تسجٌله بالدفاتر 

 . ٌتم عمل قٌد التسوٌة بذالك الجزء المستحق من اٌراد صٌانة السٌارات 

 الدفاتر (.نحسب اٌراد صٌانة السٌارات المستحق )الذي لم ٌسجل ب1

 الرصٌد الظاهر بمٌزان المراجعة  –=الاٌراد الذي ٌخص السنة 

 ريال  80,000= 200,000 – 120,000=

 .ٌتم عمل قٌد التسوٌة كما ٌلً :0

 من حـ/ اٌراد صٌانة السٌارات المستحق  80,000

 الى حـ/ اٌراد صٌانة السٌارات 80,000 

 .الاثر على قائمة الدخل :1

ريال ضمن الاٌرادات بقائمة  200,000الذي ٌخص السنة بالكامل )المكتسب( وقدرة  اٌراد صٌانة السٌارات حٌث ٌظهر

 الدخل .

 .الاثر على المٌزانٌه :2

ريال ضمن عناصر الاصول المتداولة بالمٌزانٌة باعتباره حق  80,000بمبلغ  اٌراد صٌانة السٌارات المستحق بٌنما ٌظهر

 للمنشؤة.

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 تذكر ان لتسوٌة الاٌراد المستحق

نحدد قٌمة الاٌراد المستحق 

)الذي ٌخص السنه ولم ٌسجل 

 بالدفاتر (

 قٌد التسوٌة

 المستحقحـ/اٌراد ...من      

 الى حـ/ اٌراد ...           

 
ٌدرج بقائمة المركز المالً 

ضمن عناصر الاصول 

 المتداولة

×× 

×× 

+ 
رصٌد الاٌراد الظاهر بمٌزان 

 المراجعة )إن وجد(

ٌدرج بقائمة 

الدخل ضمن 

عناصر 

 الاٌرادات
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 السإال الاول:

ريال اٌراد الصٌانة لم  180,000تبٌن ان ما قٌمته  03/21/2100بفحص حسابات شركة العامر لصٌانة السٌارات فً 

 ٌحصل ولم ٌسجل بالدفاتر :

 المطلوب :فً ضوء ذالك حدد رمز الاجابة الذي ترى انه صحٌح لكل فقرة مما ٌلً :

 .اٌراد الصٌانة الذي ٌخص السنة وٌظهر ضمن الاٌرادات بقائمة الدخل ٌبلغ:2 

 ريال 18,000أ. 

 ريال 15,000ب. 

 ريال 180,000ج. 

 ريال  30,000د. 

 هـ. لا شئ مما سبق

 

 .تبلغ قٌمة اٌراد الصٌانة المستحق :1

 ريال 180,000أ. 

 ريال 15,000ب. 

 ريال 18,000ج. 

 ريال  30,000د. 

 هـ. لا شئ مما سبق

 

 .ٌظهر اٌراد الصٌانة الذي لم ٌحصل ولم ٌسجل بالدفاتر حتى نهاٌة السنة :0

 أ. ضمن عناصر الاصول المتداولة بالمٌزانٌة العمومٌة 

 خصوم المتداولة بالمٌزانٌة العمومٌةلب. ضمن عناصر ا

 ج. ضمن عناصر الاٌرادات بقائمة الدخل 

 د. أ,ج

 هـ. لا شئ مما سبق

 

 :03/21/2100. قٌد التسوٌة المناسب فً 1

 180,000 أ
 

 
180,000 

 من حـ/ اٌراد الصٌانة المستحق
 الى حـ/اٌراد الصٌانة                

  18,000 ب
18,000 

 من حـ/ اٌراد الصٌانة 
 الى حـ/اٌراد الصٌانة المستحق          

  18,000 ج
18,000 

 من حـ/ اٌراد الصٌانة المستحق
 الى حـ/اٌراد الصٌانة                 

  180,000 د
180,000 

 من حـ/ اٌراد الصٌانة 
 الى حـ/اٌراد الصٌانة المستحق          

  15,000 هـ
15,000 

 اٌراد الصٌانة المستحقمن حـ/ 
 الى حـ/اٌراد الصٌانة                 

 

 السإال الثانً:

ريال , فإذا كان اٌراد الاٌجار  90,000 03/21/2101ظهر رصٌد الاٌجار الدائن بمٌزان المراجعة الاحدى المنشآت فً 

 ريال 10,000الشهري 

 لكل فقرة مما ٌلً : المطلوب :فً ضوء ذالك حدد رمز الاجابة الذي ترى انه صحٌح

 قٌمة اٌراد الاٌجار الذي ٌخص السنة : .2

 ريال 100,000 . أ

 ريال 90,000 . ب

 ريال 30,000 . ت

 ريال 120,000 . ث

 لا شً مما سبق . ج
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 قٌمة اٌراد الاٌجار المستحق: .1

 ريال 100,000 - أ

 ريال 90,000 - ب

 ريال 30,000 - ت

 ريال 120,000 - ث

 لا شً مما سبق - ج

 

 ٌظهر اٌراد الاٌجار الذي لم ٌحصل ولم ٌسجل بالدفاتر حتى نهاٌة السنة :  .0

 أ. ضمن عناصر الاصول المتداولة بالمٌزانٌة العمومٌة 

 ب. ضمن عناصر الخصوم المتداولة بالمٌزانٌة العمومٌة

 ج. ضمن عناصر الاٌرادات بقائمة الدخل 

 د. أ,ج

 هـ. لا شئ مما سبق

 

 03/21/2101فً  قٌد التسوٌة المناسب .1

 120,000 أ
 

 
120,000 

 اٌراد الاٌجار من حـ/
 ٌجار المستحقالى حـ/اٌراد الا               

  30,000 ب
30,000 

 من حـ/ اٌراد الاٌجار المستحق
 الى حـ/اٌراد الاٌجار               

  90,000 ج
90,000 

 اٌراد الاٌجار من حـ/
 ٌجار المستحقالى حـ/اٌراد الا               

  90,000 د
90,000 

 اٌراد الاٌجار المستحق من حـ/
 ٌجار الى حـ/اٌراد الا               

  30,000 هـ
30,000 

 اٌراد الاٌجار من حـ/
 ٌجار المستحقالى حـ/اٌراد الا               

 

 مراجعة تسوٌة المصروفات و الاٌرادات

 تذكر أن

 

 

 اولاً :المصروفات المدفوعة مقدماً:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ٌظهر بالمٌزانٌة ضمن 

 عناصر الاصول المتداولة

 مدٌن بطبٌعته

 من حـ/

اذا زاد )تم اثباته( ٌصبح 

 من حـ/مدٌن 

اذا نقص ٌصبح دائن 

 حـ/ الى

 المصروف المدفوع مقدما
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 ثانٌاً:الاٌرادات المحصلة مقدماً:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الحساب الظاهر بمٌزان  نحدد نوع

 المراجعة هل هو.

 أم حساب مصروف .. حساب مصروف مقدم )أصل(

من المبلغ الظاهر بمٌزان المراجعة 

ذالك الجزء من ومعلومات التمرٌن نحدد 

مصروفا الذي ٌعتبر  المصروف المقدم

 مستنفدا أي ٌخص الفترة المالٌة الحالٌة ..

من المبلغ الظاهر بمٌزان المراجعة 

ذالك الجزء من ومعلومات التمرٌن نحدد 

مقدم  مصروفا الذي ٌعتبر المصروف 

 ٌخص الفترة المالٌة القادمة ..

 
 قٌد التسوٌة

 من حـ/ مصروف  

 الى حـ/مصروف ..المقدم   

 قٌد التسوٌة

 من حـ/ مصروف ...المقدم  

 الى حـ/مصروف    
 

 تذكر أن
 لتسوٌة المصروف المقدم

نحدد نوع الحساب الظاهر بمٌزان 

 المراجعة هل هو.

 أم حساب اٌراد.... )فقط( حساب اٌراد... المقدم )خصوم(

من المبلغ الظاهر بمٌزان المراجعة 

ذالك الجزء من ومعلومات التمرٌن نحدد 

أي  اٌراد مكتسباالذي ٌعتبر  المقدم الاٌراد

 ٌخص الفترة المالٌة الحالٌة ..

من المبلغ الظاهر بمٌزان المراجعة 

ذالك الجزء من ومعلومات التمرٌن نحدد 

ٌخص الفترة مقدم   اٌرادالذي ٌعتبر الاٌراد 

 القادمة ..المالٌة 

 

 تذكر أن
 الاٌراد المقدملتسوٌة 

ٌظهر بالمٌزانٌة ضمن 

 المتداولة الخصومعناصر 

 بطبٌعته دائن

 حـ/الى 

اذا زاد )تم اثباته( ٌصبح 

 حـ/ الى دائن

 مدٌناذا نقص ٌصبح 

 حـ/ من

 المصروف المحصل مقدما
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 ثالثاً:المصروفات المستحقة :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 قٌد التسوٌة

 من حـ/ الاٌراد....المحصلمقدما    

 الى حـ/اٌراد   

 قٌد التسوٌة

 الاٌراد..من حـ/   

  الى حـ/الاٌراد ...المحصل مقدما   
 

ٌظهر بالمٌزانٌة ضمن 

 عناصر الخصوم المتداولة

 دائن بطبٌعته

 حـ/الى 

اذا زاد )تم اثباته( ٌصبح 

 حـ/ الىدائن 

اذا نقص ٌصبح مدٌن 

 حـ/ من

 المصروف المستحق

نحدد قٌمة المصروف المستحق )الذي 

 ٌخص السنه ولم ٌسجل بالدفاتر (

 قٌد التسوٌة

 من حـ/مصروف      

 المستحق...مصروفالى حـ/            

 

×× 

×× 

+ 

رصٌد المصروف 

الظاهر بمٌزان 

 المراجعة )إن وجد(

ٌدرج بقائمة الدخل ضمن 

 المصروفاتعناصر 

 تذكر ان لتسوٌة المصروف المستحق

المركز المالٌة ٌدرج بقائمة 

ضمن عناصر الخصوم 

 المتداولة
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 : رابعاً:الاٌرادات المستحقة  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 الاٌراد المستحق

بالمٌزانٌة ضمن ٌظهر 

 عناصر الاصول المتداولة

 مدٌن بطبٌعته

 من حـ/

اذا زاد )تم اثباته( ٌبقى 

 من حـ/مدٌن 

اذا نقص ٌصبح دائن 

 من حـ/

نحدد قٌمة الاٌراد المستحق 

)الذي ٌخص السنه ولم ٌسجل 

 بالدفاتر (

 التسوٌة قٌد

 المستحقمن حـ/اٌراد ...     

 الى حـ/ اٌراد ...           

 
ٌدرج بقائمة المركز المالً 

ضمن عناصر الاصول 

 المتداولة

×× 

×× 

+ 
رصٌد الاٌراد الظاهر بمٌزان 

 المراجعة )إن وجد(

ٌدرج بقائمة 

الدخل ضمن 

عناصر 

 الاٌرادات

 تذكر ان لتسوٌة الاٌراد المستحق


